CARGO NETzwerk
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So sah es am Anfang aus:
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. und so sieht es heute aus:
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Hochstgeschwindigkeit der Gliterbahn hoher als der LKW
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Auch Durschschnittsgeschwindigkeit der Giiterbahn hdher als der LKW
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geschwindigkeit
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Die Bahn ist uberall besser,
aber am Markt schlechter. Warum?




... wegen der Zugbildung durch Rangieren:
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Wie man leicht einsieht, tragt ein Fluss in einer Schleife nichts zu den
Fliissen im Netz, d. h. zu den Fliissen zwischen den Knoten bei. Der
Rangierverkehr tragt also nichts zur Distanzvernichtung bei. nach voigt 1973, s 552
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Rangierprinzip 1L :

Abrollberg

Jeder Waggon muss dieses Nadelbhr passieren:
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s Rangierbahnhof
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Knotenpunkthahnhof
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9 Satelit
B : Die hierarchische Verdichtung im Rangierprinzip
3 " Satelit - Knotenpunkt - Rangierbahnhof
3 erzeugt mehrere Rangiervorgange am
54/ quasi selben Ort.
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Rangiertechnische Hierarchisierung “ Raumliche Vernetzung:

A h (©) KORTSCHAK, Logistik

12 4 Auch im Rangierbahnhof gehen

a1 durchschnittlich nur 3 Sendungen es i ourerscis
| || von einem Zug auf einen ‘-

N anderen iiber. o
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...die gleiche Leistung

kann mit Kran oder

Umstellung von Wagengruppen
mit Strecken- Tfz im Terminal
erzielt werden.

100 km/h Durchschnitts-
geschwindigkeit

200 300 500 800 km




N

CARGO NETzwerk

Vernetzte Ganzzugverkehre
halten alle 200 km flir 20 Minuten
zum Ubergang von Sendungen

ohne dass die Anhangelast wegen

mit Lkw-gleichen Haus-Haus - Reisezeiten;

Hochstgeschwindigkeitsverkehr dezimiert

werden musste.

... und das Ganze OHNE Rangieren!
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20. Mai 1988

Salzburg Liefering
Pilotversuch nach CARGO NET Prinzip
verlief erfolgreich!

Video folgt... )









